

# 金价创今年以来最大跌幅 中国大妈年内解套或无望

Q 刚过去的5月份,与股市小幅反弹形成对比的是,今年以来持续强势的黄金、白银等贵金属大幅下挫,国际金价单月累计大跌3.8%,创下了年内来的单月最大跌幅,期价逼近年内低点。去年4月,“中国大妈”一度成功抄底黄金,但之后由于金价走跌令“中国大妈”迟迟无法解套。受访业内人士对记者称,今年“中国大妈”解套可能也无望。



## A 避险情绪降温重创金市

5月份最后一周,金价连续跌破1270、1260和1250美元关口,到5月份最后一个交易日,纽约市场黄金期货价格收于每盎司1246美元,创下了2月份以来的新低。国内市场金银价尽管跌幅较国际市场小,但上海期货交易所、上海黄金交易所黄金期货、现货价也都创下了2月中旬以来的新低。

市场连续下挫使金价的月度跌幅再创纪录。统计显示,纽约市场金价5月累计下挫3.8%,

刷新今年来的单月最大跌幅,同时国际银价受影响也下挫2.5%,连续三个月收跌,期价创下2013年9月份下跌以来的新低。

“月末的大幅下挫,避险情绪降温‘功不可没’。”上海中期分析师李宇认为,一方面一系列美国经济数据显示宏观形势向好,另一方面乌克兰局势关注降温也使避险情绪有所减退。

进入2014年,金市一直表现出超预期的强劲,3月份金价一度闯关1400美元,是全球金融危

机以来一季度同期表现最好的季度。

“回顾年内以来的市场,可谓成也避险、败也避险”。在一些分析人士看来,由于年初以来乌克兰局势持续发酵,尤其是俄罗斯与西方的紧张局势,使市场的避险情绪升至高点,然而随着乌克兰与俄罗斯的紧张态势日渐缓和,加上发达经济体显示出的经济复苏势头,投资者再度抛售了黄金资产。

## Q 焦点

### 中国大妈今年解套或无望

记者注意到,目前“中国大妈”采购黄金的热情有所降低。内地4月自香港进口的黄金量亦降至14个月低点。根据香港统计机构的数据显示,4月香港净流入内地的黄金量从3月的85.128吨降至67.040吨,4月环比下降21.2%,创去年2月以来最低。有分析人士预计5月份“中国大妈”采购黄金的数量还将进一步降低。

“中国大妈”的抢金潮多集中爆发在去年4月和6月,大部分“中国大妈”是在去年以290元/克左右买入黄金的。6月份后,国际金价一直“跌跌不休”,致使“中国大妈”迟迟未解套。去年6月28日,黄金价格跌破了行业普遍视为成本线的1200美元/盎司,为1180美元/盎司。如果以纽约商品交易所黄金主力合约报价计算,国际金价2013年全年累计下跌28%。

“中国大妈”何时能解套?卓创资讯贵金属分析师周姣认为,今年“中国大妈”解套无望。在她看来,2014年全年金价或处于下行通道,跌破去年290元/克低点的可能性非常大,加上“中国大妈”抢购的多是首饰金,变现的话单克损失就在80元左右(购入与变现当天金价相同的情况下),所以今年“中国大妈”解套无望。“就目前黄金饰品销售价格与回收价格的价差来看,黄金饰品价格至少达到380元/克以上,中国大妈才有望解套。”周姣进一步补充称。 据《新快报》

## B 黄金“投资力量”持续下降

美国商品期货交易委员会公布的最新数据显示,随着金价回落,投资的资金也有所回撤。截止到5月27日,投机者持有的黄金期货期权净多头下降到2.3万手,创2月18日以来的最低水平,同时投机性空头持仓大幅增加2.1万手,加上未平仓合约增加,显示出以对冲基金为主的投机者做空意愿增强。

与此同时,黄金ETF也整体减持仓位。据统计,全球主要的

黄金ETF目前持有约1290吨黄金,较年初的1300余吨继续下降,其中全球最大的黄金ETF——SPDR持仓785吨,年内以来已累计减持约13吨。

对黄金的“投资力量”持续下降,业内人士并不感到意外。“黄金的收益是0,如要持有可能还需付仓储费,投资者为什么要持有黄金?”高盛分析师袁飞在上海衍生品市场论坛上表示,黄金其实是很多资产的“镜子”,与实际利率和其他资产价格变动非常显著。

对于普通投资者,业内人士认为,事实上当前应加快完善其投资的产品和渠道。“过去十年黄金的单边上涨,投资方式和风险

管理都非常简单,但在波动的市场环境中,普通投资者的投资管理更多需要通过专业机构专业产品来实现。”业内人士指出。

“下一阶段最迫切的就是需要期权等产品来提高管理风险的能力。”经易期货副总经理邱茵仪建议,在推出连续交易的基础上,推出黄金期货期权,将能为市场参与者提供具有精准管理风险的工具,同时也是促进黄金市场国际化和产品创新的迫切需求。 据新华社

## C 消费需求成主要“亮点”

与其他投资手段相比,黄金不付息,也不分红,当前其投资收益基本上只靠上涨和下跌的价差来体现。对黄金投资者来说,在投资有所减退的情况下,黄金是否还具有投资的机会?

目前消费需求基本上成了黄金市场的主要“亮点”。世界黄金协会的数据显示,由于季节性因素及金价偏低的影响,一季度包括中国、印度等经济体的黄金珠宝首饰消费也较为强劲。

在投资方面,几乎各大投行

中短期内均看空后市金价。“不过在对待黄金资产上,东西方有很大的差异。”法兴银行金属研究主管罗宾·巴哈表示,西方更多将黄金作为一种投资的资产、与股市等并无二致,但东方世界附加黄金一种文化和象征,因此对于是否持有黄金,投资者首先仍应明确其目的。

对于普通投资者,业内人士认为,事实上当前应加快完善其投资的产品和渠道。“过去十年黄金的单边上涨,投资方式和风险

## 速览

### 6月首周限售解禁规模反弹

一改5月的低迷,进入6月,限售解禁规模明显放大。由于端午节放假,本周限售解禁主要集中在周二至周五。根据大智慧数据并结合公司公告,本周(6月3日至6月6日)沪深两市共计30.67亿股限售股解禁,涉及18只个股;以最近收盘价计算,解禁市值约合405.88亿元。从解禁数量上看,较上周的10.55亿股大幅增加了190.71%;解禁市值方面,也同步大幅扩大了319.9%。这主要是因为本周出现了解禁市值过百亿元的个股。 现代快报记者 曾雯璐

### 在华外资银行加快信用卡布局

中国央行最新数据显示,截至一季度末,中国信用卡累计发行量已经突破4万亿。不过在华外资银行在信用卡业务上却仍为“新人”,市场份额不到十分之一,在华外资银行开始另辟蹊径,通过拼服务来抢占中高端市场。

目前仅有3家外资行获准能在境内独立发行信用卡,分别是东亚银行、花旗银行和南商中国。而日前渣打中国在披露的年报中表示,渣打中国的信用卡发行已经获得监管机构批准。

不过,无论是花旗还是东亚,目前在华外资行的信用卡业务仍未实现盈利。据业内人士透露,截至2013年末,境内发卡量超过千万级别的共有13家中资银行,而其中也仅有7家银行的信用卡业务开始盈利。 据新华社

### 电影票O2O行业竞争加剧

电影票O2O行业日益兴旺的同时,竞争也日益加剧。近日,南京本土互联网企业钱宝网高调宣布进军该行业。

钱宝网票务频道负责人丁楠表示:“钱宝网票务客户端的差异化功能将主要体现在电子券未激活前可在客户端直接转让,并且同一家院线的电子券可以全场通兑,而不局限于指定的影院。此外,针对其他在线票务APP节假日优惠力度有限的现状,我们将保证节假日优惠不打折。” 现代快报记者 李颖鑫

南京银行  
BANK OF NANJING

鑫梅花  
财富管理  
WEALTH MANAGEMENT

# 激情六月

与“鑫梅花”一起  
见证法网传奇

为兴趣而生,为激情喝彩!这个六月,南京银行邀请“鑫梅花”财富管理客户前往魅力之都法国巴黎,感受时尚流行气息,领略浪漫法式风情。同时,亲至历史悠久的罗兰·加洛斯红土球场,体验世界顶级网球大满贯赛事——法国网球公开赛,感受激烈对抗风采,见证法网传奇魅力!

**至尊体验,为您专属!**

详情请咨询您的专属理财顾问或致电 **025-86776066**